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Értékmentés az Erhardt-ban
A soproni Erhardt Étterem és Borpince olyan sikeresen ôrizte meg az építészeti, a he-

lyi történelmi- és gasztronómiai hagyományokat, hogy azt hihetnénk, már évszázadok

óta mûködik; valójában három évvel ezelôtt nyitotta meg kapuit. A múltból azt men-

tették meg, ami rangot adott a vendéglátó üzletnek, és patinássá tette. Hogy nem rö-

vid távra tervezték, az is mutatja, hogy a család nevét adták a vállalkozáshoz.

A soproni belváros egyik hangu-
latos utcájában, ódon házak
szomszédságában, határában az
Ikva patakkal fogadja vendégeit
az Erhardt Étterem. Mintha év-
századok óta ez lenne a rendel-
tetése. A ház történetérôl az üz-
letvezetô-tulajdonos Erhardt
Zoltán ezt mondta el:

– A „balfi külvárosnak” neve-
zett városrészben barokk, illetve
klasszicista stílusú polgárházak
állnak. Itt vásárolt meg a csalá-
dunk 2002-ben egy olyan lakó-
házat, amelyik a XVIII. század
közepén épült, de az alatta talál-
ható pincék még ennél is koráb-
biak. Levéltári adatok alapján
úgy tudjuk, hogy a ház eredeti

tulajdonosai tímárok, majd
olyan posztókereskedôk voltak,
akik borászattal is foglalkoztak –
mint oly sokan ezen a történel-
mi vidéken. Amikor a lakatlan,
és nagyon rossz állapotban lévô
épület megvásárlása és felújítása
mellett döntöttünk, az volt a cé-
lunk, hogy a soproni boroknak
otthont adó, korszerû techniká-
val fölszerelt borvendéglôt ala-
kítsunk ki úgy, hogy a múlt érté-
keit megmentsük, és hangulatát,
jellegét, ételeit, ízeit megôriz-
zük. A remek adottságokat ki-
használva a régi boltíveket, a
mestergerendás födémet, a fió-
kos dongaboltozatú pincéket a
mûemléki elôírásoknak megfe-
lelôen felújítottuk, és az átépítés
során építészeti szerepüket
összehangoltuk a mai borászat
és a gasztronómia értékeivel. Az
átalakítást 2003-ban kezdtük el,
majd 2005 májusában újonnan
nyitottuk meg az éttermet a
grill-kerttel, és a konferencia te-
remmel együtt. 

A hagyományos vendéglátás
céljára négy éttermi helyiség
szolgál. Különbözô hangulatot
képvisel stílusos berendezésével

a Barokk-, a Mûvész-, a Söntés-
és a Vitorlás terem. A nagypince
58, a kispince 25 személyes, míg
a konferencia terem 40 fô befo-
gadására alkalmas. A tulajdono-
sok az eredeti vállalkozási cél
szellemében az étlap- és az ital-
lap kialakításakor is a soproni
hagyományokra támaszkodtak.
A babbal – szôlôvel készített
poncichter ételek mellett gesz-
tenyével készült fogásokat, vala-
mint Fertô-tavi fogasfilét és füs-
tölt – fôtt csülökbôl készült fi-
nomságokat is kínálnak, ame-
lyek receptjei után régi szakács-
könyvekben kutattak, vagy a
még élô öreg szakemberektôl
kérték el azokat. Mindezek mel-
lett a mai vendégigényeknek
megfelelô vegetáriánus választé-
kot és a modern magyar- és a
nemzetközi konyha népszerû
ételeit is megtaláljuk az étlapon.
A borlap összeállításánál arra tö-
rekedtek, hogy a soproni borvi-
déket reprezentáló borászatok
teljes palettáját bemutassák.
Ezeken kívül a többi magyar
borvidék is képviselteti magát a
választékban. Az étterem som-
melier – feladatait nemcsak Er-
hardt Zoltán látja el, hanem a
felesége is, a pohárnok végzett-
ségû Nagy Zsuzsanna. Szakkép-
zettségüknek megfelelôen olyan
borvacsorákat szerveznek és bo-
nyolítanak le, melyeknél az
adott borász, borászat boraihoz
igazítják a menüsorokat. Idén ja-
nuárban az étterem udvarán
megnyitották vinotékájukat,
ahol a Soproni Borvidék pincé-
szeteinek termékeit értékesítik

kiskereskedelmi áron.  Így épül
föl a családi vállalkozás, amely-
nek törzsvendégei családok, ba-
ráti- és céges társaságok. Ma
már végérvényesen letûnni lát-
szik az a korszak, amikor csak a
határ túloldaláról érkeztek át va-
csorázni az osztrákok, az Erhadt
ház vendégeinek a 90 százaléka
igényes magyar vendég. 

– Az igényesség nem egyenlô
azzal, hogy bélszínt kell rendel-
ni libamájjal – mondja vélemé-
nyét Erhardt Zoltán -. Az alka-
lomhoz illô hely megválasztása,
az értékek értékelése azonban
feltétlenül hozzá tartozik.

A színvonalas vendéglátás
érdekében döntöttek úgy, hogy
az eddig közepesen nagynak
nevezhetô étlap választékát
szûkítik a jövôben, így a nagy
odafigyeléssel készülô ételek
gyorsabban a vendég asztalára
kerülhetnek. A kisebb alapétla-
pot szezonális ajánlatokkal egé-
szítik ki, valamint a soproni
borkínálathoz illô borvacsora-
menüsorokkal is várják a ked-
ves vendégeket. A borestek
megszervezésére, a különféle
éttermi szolgáltatások kiajánlá-
sára, a rendezvények meghir-
detésére ma már az internet a
leghatékonyabb módszer. A
napi üzletmenet sem nélkülöz-
heti a legmodernebb technikát.
Ahhoz, hogy minden zökkenô-
mentes legyen a konyhában és
a vendégfogadásban, az alap-
anyagok beszerzésében és a
raktározásban, azt az eszközt
keresték meg, amelyik jól segíti
az alkalmazottak és a tulajdo-
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nosok munkáját is. Így esett a
választásuk a Hotel Informati-
ka Mátrix rendszerére, ami nél-
kül lassabb és nehezen áttekint-
hetô lenne a ház mûködtetése.

– Éttermünk miliôjét sok
egyedi hangulatú helyiség adja
meg, melyek több szinten he-
lyezkednek el. Az éttermi rend-
szer kiválasztásánál alapszem-
pont volt, hogy olyan mobil ét-
termi megoldást válasszunk,
mely egyaránt mûködik az étte-
rem különbözô szintjein; akár a

borospincében, a vinotékában,
vagy a kerthelyiségben is. 

– Fontos volt számunkra,
hogy az éttermi rendszer fel-
használóbarát legyen – folytatja
a tulajdonos-üzletvezetô -, en-
nek megfelelôen az éttermi
rendszert a mi logikánknak és
üzletmenetünknek, igényeink-
nek megfelelôen alakították ki a
Hotel Informatika szakemberei.
Célunk volt az is, hogy minél
gyorsabban tudjuk kiszolgálni a
vendégeket, hogy egy „futást”

megspóroljunk a felszolgálók-
nak, viszont növeljük az asztalok
forgási sebességét, és személye-
sebb legyen a vendégkapcsolat.
A Mátrix nálunk olyan jól bevált,
hogy e nélkül talán nem is tud-
nánk mûködni. A kert végétôl a
konyha 40 méterre és 12 lépcsô-
nyire van, a söntés további 7 lép-
csô. A Mátrix Handy és az öv-
nyomtató nélkül a munkánk sok-
kal megterhelôbb lenne.

– Persze ami elromolhat az el
is romlik. „Torkos Csütörtö-

kön” reggel tönkrement az egyik
gépünk merevlemeze. Nagyon
megijedtem, mert mi Sopronban
vagyunk a Hotel Informatika
központja pedig Budapest másik
végében. Szerencsére az aggo-
dalmam alaptalan volt. Az étte-
rem nyitására megjavították a
gépemet, és fogadhattuk a ven-
dégek ostromát. Maximálisan
elégedett vagyok a Mátrix rend-
szerrel és a Hotel Informatika
szolgáltatásaival, csak ajánlani
tudom ôket mindenkinek.


